

# 上海立达学院党史学习教育 简报

(第三期)

党史学习教育领导小组办公室

2021年4月16日



## 我校庆祝建党 100 周年师生阳光健康跑启动



4月8日下午，上海立达学院在学校运动场举行了庆祝建党100周年师生阳光健康跑启动仪式。副校长蔡中奇，校党委办公室、学生处负责人，各二级学院院长、学工副院长等出席仪式并与在场的学生共同参加活动。

此项活动的开展是为庆祝中国共产党成立100周年，不断提高大学生体质健康水平，营造校园阳光体育活动的氛围，构建体育课与课外体育活动协同联动的学校体育工作格局，引导全校师生养成热爱体育、崇尚健康、经常锻炼的习惯，帮助师生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，激励全体教

师立足本职岗位、踏实进取。启动仪式由基础与外语学院院长史跃勋主持。

学生代表卓毅鸣向全校师生发出倡议：热烈欢迎全体老师、同学积极参加健康跑活动。在繁重的教学、学习活动之余，我校师生可以充分利用各种课余时间，走出教室，走到操场上来，走到阳光中去，呼吸清新的空气，沐浴和煦的春光，踊跃参加丰富多彩的体育活动，在运动中感受体育的魅力，体会运动的快乐，感悟健康人生之道。

校领导蔡中奇宣布上海立达学院“庆祝建党 100 周年师生阳光健康跑”开始并鸣枪示意起跑，现场的领导、师生们一同参加了今天的阳光健康跑活动。

年来，我校高度重视学校体育工作，坚持把学校体育教学和学生课外体育活动作为学校教育的重要组成部分、实施素质教育的主要渠道、学校教育改革的重要方面。这次“庆祝建党 100 周年师生阳光健康跑”活动，是全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届五中全会精神的推手，是培育和践行社会主义核心价值观的有效载体，是全校上下“推进三风建设，共建和谐校园”过程中的一股凝聚力。这次活动的举办，必将有助于增强师生体质健康，进一步树立健康生活、快乐工作、快乐学习的理念，营造庆祝建党 100 周年良好氛围，展现新时代立达人的良好精神面貌。

## 立达马院举办“4.15 全民国家安全教育日”主题示范课

2021 年 4 月 15 日是第六个全民国家安全教育日。为了践行总体国家安全观，统筹发展和安全，统筹传统安全和非传统安全，营造庆祝建党 100 周年的良好氛围。上午 9 时，校党委办公室、马克思主义学院在图文中心表演厅，共同举办“4.15 全民国家安全教育日”



主题示范课。本次示范课由原国防大学政治学院副教授，军事学博士，战时政治工作领域专家邱国主讲。

国无防不立，民无防不安。邱国教授结合自身的从军经历和储备丰富的

国防知识，分别从国防概述、国防法规、国防建设、国防动员四个方面给 20 级学生带来一场别开生面的示范课。

国防是一个国家生存和发展的重要安全保障，关系到国家和民族的生死存亡与荣辱兴衰。建立巩固国防是我国现代化建设的战略任务，是维护国家安全统一和实现中华民族伟大复兴的重要保障。当代大学生是国家宝贵的人才资源，是民族的希望和未来，肩负着人民的重托和历史的重任。

通过本次讲座，广大师生增强了国家安全意识，提升了安全防范意识和抵御安全风险的能力。同时也使同学们清醒地认识到自己的职责使命，并进一步关注国防，了解国防，为国防建设做贡献，担起当代大学生义不容辞的责任。

#### 【学习动态】

- 4 月 2 日，机关第一总支召开以党史学习教育研讨交流为主题的支部党员生活会，会议集体学习了《中国共产党简史》部分章节，并围绕学习内容开展了热烈的研讨交流。总支书记张鹏年强调了党史学习的重要意义，对各支部学习小组成员的职责分工、学习效果和宣传工作等提出明确要求。
- 4 月 2 日下午，上海立达学院机关第二总支召开民主生活会，集体学习中国共产党党史、讨论庆祝建党 100 周年系列活动开展形式。校党委书记张天启出席，机关第二总支书记洪君主持会议。第二总支庆祝中国共产党成立 100 周年所开展的群众性主题宣传教育已在进行中。3 月 12 日植树节，二总支党员与金家村党委开展共建，合种“庆祝中国共产党建党 100 周年树”。二总支号召校内党员、群众与金家村党委共同开展“校地共建、红歌合唱”比赛，还将计划开展《初心使命》主题征文、建党百年摄影比赛、党史竞赛、爱国主义教育观影等形式多样的庆祝活动。
- 3 月 31 日，上海立达学院马克思主义学院举行教学研讨活动，主要针对《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》第四章的备课进行研讨。通过集体备课，大家畅所欲言，各自分享了各自的教学经验和教学困惑，对于提高思政理论课的教学实效有很大帮助。